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  Úpravy výrazů: mocniny a odmocniny 

   

Zadání 
1) Vypočítejte a výsledek zapište pomocí kladných exponentů. Určete podmínky, za kterých 

mají dané výrazy smysl: 

a) (𝑥2𝑦−3𝑧3)−1 ∙ (𝑥−3𝑦2𝑧−4)2 = 

b) (𝑢𝑟𝑣−2𝑟𝑤−1)1 ∶ (𝑢−𝑟𝑣−3𝑟𝑤2)−1 = 
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2) Vypočítejte: 

a) −540 + 6−3 ∙ 0,22 ∶ (−3 ∙ 0,2)−3 = 
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3) Vypočítejte: 
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(11√5 − √8) = 

b) √20 ∙ √45 ∙ √36 = 

c) (5√3 + 7√5)(5√3 − 7√5) = 

d) (3√2 − 4√3)
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e) (√2 + √3 + 4)
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f) (√2 + √3 + 4)(√2 + √3 − 4) = 

4) Zapište pomocí jedné odmocniny a jako mocninu: 

a) √√2 = 

b) √2√2 = 
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5) Vypočítejte: 
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  Úpravy výrazů: mocniny a odmocniny 

   

Řešení 
1)  

a) 
𝑦7

𝑥8𝑧11 , 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≠ 0 

b) 
𝑤

𝑣5𝑟 , 𝑢, 𝑣, 𝑤 ≠ 0 

c) 𝑎3, 𝑎 ≠ 0 

d) 
𝑏6

9𝑎2 , 𝑎, 𝑏 ≠ 0 

e) 
𝑥4𝑦2

𝑧6 , 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≠ 0 

f) 
𝑧2𝑘

𝑥2𝑘𝑦𝑘 , 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≠ 0 

2)   
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c) 2 
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d) 66 − 24√6 

e) 16 ∙ (√2 + √3) 

f) 2√6 − 11 
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5)   
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